

# 黄松明易经哲理

我的目标是想从中国古代的易经占卜阴阳思想，精炼出适用于现代学术系统的阴阳变化逻辑系统，创造出中国自己的学术体系，和西方的学术体系分庭抗礼。

西方学术体系一家独大，是很不正常的。如果中国能够建立自己的学术体系，世界上就有两家：

西方学术体系

中华学术体系

这两家学术体系既竞争又合作，能够促进这两家学术体系的发展，这才是正常的阴阳关系，有助于解决地球人类面临的问题。

西方的经济学最初是分析和研究商品交换，即商品的实体贸易为主。

那时候交易的都是简单的实体商品，例如香料、棉花、烟草、鸦片、茶叶、羊毛纺织品等。

随着技术的进步，商品的信息含量越来越大，例如贸易量巨大的汽车贸易，汽车有各种各样的信息，例如外形，马力，性能，速度，电子设备，安全设备的信息等。因此西方经济大国都生产汽车，而他们之间的贸易，汽车是重要的商品。由于现在商品宣传和舆论宣传威力强大，现在有的简单的商品也有很大的信息，例如名牌手袋的价钱，比同样尺寸，外形，材料的普通手袋的价钱高几十倍，甚至上百倍。

富人使用这种名牌手袋，似乎身份高贵，而在她们的社交圈子中，使用名牌手袋成为一种身份象征。

买不起名牌手袋的市民，有的羡慕，有的购买冒牌的手袋。

名牌手表也有这种社会现象。

我用信息交换来描述贸易

我小时候是住在一条市场街上，早上各种小贩蹲在街道两旁，或坐在自己带来的小凳子，她们面前放自己带来的食品，有青蛙，鸡鸭，鱼，牛肉，青菜瓜果等。顾客买东西几乎都要讨价还价一番，有时谈不成顾客已经走了，小贩跑上去叫她回来再谈，有来来回回多次的才谈成。

这是浪费时间吗？

在大家都缺乏金钱的时候，漫长的讨价还价过程是增加了小贩和顾客的交易时间，即增加了人和人之间的交往时间。

以前人和人之间的交往，主要是面对面的交往，也会通过亲戚朋友的流言蜚语影响交往。

而现在人人各有一部智能手机，交往的范围扩大了，他们的“朋友圈”可能是在不同的地方，甚至在不同的国家。

他们通过网络购买商品，没有亲眼看到商品，也没有先用自己的肢体接触商品，而付钱是通过转账，和实体商店要通过店员的付钱方式，少了这方面的交往。

这种通过电子方式的间接交往，会有什么社会影响呢？有时候是家庭成员之间的交往少了，大家住在同一间房屋内，但大家各自用自己的手机和不同地方的朋友交往。中国人自古以来很重视家庭关系，因此研究中国社会，要建立中国的社会学，经济学，政治学理论，我是从家庭的夫妻关系开始。夫妻是一阴一阳，夫妻关系的最终目的是生儿育女，培养和教育成人，以便融入社会。

孤阴不生，独阳不长，人类社会的基础就是男女结成夫妻生儿育女，才会有进一步的发展。

现在各经济发达国家的生育率大降，导致社会停滞不前。

因此我把重点放在家庭的夫妻关系上，男人和女人有相互相成的生理结构，男人提供精子，女人提供卵子，男女性交后男人的精子进入女子的阴道内，精子能够经子宫颈进入女子的子宫内，如果女子输卵管内有卵子，一个精子的头部进入卵子内，受精卵就会移动到子宫壁开始发育，九个月后会经阴道出生，成为独立的个体。女子的乳房发生变化产生乳汁，给婴儿喂食。

婴儿必须悉心照顾，学爬，学走路，断奶后吃稀饭，过去家里很多兄弟姐妹，可以和兄姐玩，而现在是在幼儿园内和其他的小孩一起学习和玩耍。

以前男人和女人必须结婚才可合法地性交，因此就更珍惜夫妻的关系，夫妻关系受到家人的监督，虽然免不了有人会婚外偷情，但基本上夫妻关系能够牢固到子女长大成人。

男人和女人都有性欲，性交能够满足彼此的性欲，自己的私欲因此得到满足。

但夫妻如果只有利己心，没有利他心的话，夫妻关系是难以维持的，夫妻互相取悦对方，就是利他心的表现。

生了小孩以后，夫妻要合作照顾和养育小孩，就算丈夫很少做家务，他也要在外面挣钱养家。

这是传统的家庭，比性自由的现代男女能够生育更多的小孩。

